

ATM机取真钞再存假钞余额不变？ 别当银行傻白甜，情节严重会坐牢

日前，一条发财“捷径”在网上热传，据说在ATM机取钱，趁出钞那段时间，迅速取出部分真钞，并放入等量假钞，然后等30秒，机器会认为没人取钱，自动收回钞票，假钞华丽变身为银行卡上的余额。这通假币换真钞的“调包计”之后，钱取到了，卡里的余额没少。

这种“发财”方法，让不少网友大呼高明并称“立刻去试”，然而，小编劝大家还是别去了，最近银行方面通报了不少这种存假钞的案例，情节严重的还会被定性为“诈骗”并被追究法律责任。



A 男子轻信传言 以假币换真钞被抓

很多人知道，ATM机有吞回功能——出钞后，如果30秒没被取走，机器就会自动收回钞票。这些钞票在收回时，据说是不会被检验的。基于这个原理，最近网上盛传，如果在这30秒时间内，先把一张假币掺入其中，再取出一张真钞，30秒后，ATM机就会把包括假币在内的钞票全部收走，重新打回你的银行卡，可以轻轻松松以假换真。

这消息让很多人疑惑的同时又很雀跃。有人就抵挡不住金钱的诱惑，采取行动了。日前，温州有一名男子就如法炮制，从ATM机取走真钞，在取钞口再放入假钞，发现结果并不是网上传言那样“余额不变”时，他还跑到营业厅求助称“钱被吞”，结果银行调取监控记录并报警，男子随后被警方控制。

B 假钞不是收回去就算了， 银行会监控核查

记者联系了ATM加钞员，他说钱最后被银行回收了，要通过查账流程，通知客户，和客户联系并核对金额卡号。

所以，被ATM机吞回的钱已经被系统扣掉。接下来银行工作人员会仔细核对这笔钱，只有确定没有问题，才会打回到银行卡里。而如果发现有掺杂假钞或其它问题，这笔钱是不会打回的。

所以那些用假币换真币的朋友，不仅真币没换成，反而把成本也搭进去了。此外，当银行发现有假钞，会调取监控，如果发现可疑人员，还会报警。所以，这种假币换真钞的“调包计”，其实隐藏着蛮大法律风险。

律师说法

ATM机上以假换真违法

事实上，ATM机超时吞钞后，银行卡并非如网上所述的余额不变，而是会被扣除相应的取款金额。如需冲回相应金额，持卡人必须到银行柜台办理相应手续。银行在清点ATM机内钱款无误并履行必要手续后，才会在银行卡中冲回相应金额。对混入的假钞将按规定没收，并扣减相应卡内余额。

另外，律师表示，到自动存取款机上替换假钞属违法行为，此举违反了《中华人民共和国人民币管理条例》和《治安管理处罚法》的相关规定，银行及公安机关可对当事人处以没收假币、警告等处罚，数额巨大的，有可能构成诈骗罪或持有、使用假钞罪。

B 超时不取？ 所有的钱都会被银行“吞掉”

用ATM机洗“假币”真的可能吗？ATM机是否存在识别漏洞？为了解除疑惑，记者准备了一张银行卡和一张假币。银行卡上的余额是2640元。接着按照上述方法开始操作，先取款1000元。然后把假币插入真币中，再抽出一张100元真币。

30秒的取款时间一到，9张真钞连同一张假币果然被取款机全部吞回。一切都很顺利。

按照网上的传言，被吞回的钱会很快打回到你的银行卡上，因为ATM机误以为30秒未取走是因为客户马大哈，所以代为保存，而且打回的全是真币。那么事实真的如此吗？

当记者再次插入这张银行卡，查询余额时发现少了整整1000元。原来刚才被吞回的钱，根本没有回到银行账户上。

释疑

ATM机里的假钞哪来的

- ATM机里出现假钞，主要有两种可能。
1. 银行管理不善，有内鬼偷换了里面的真钞。
 2. 假钞仿真度高导致ATM机验钞失误。

小贴士

取到假钞怎么办？

应对ATM机取到假钞的唯一办法，就是你自己必须当场识破。碰到疑似假钞最好按两个步骤来做。

1. 立刻把疑似假钞对准ATM机摄像头取证，钞票正、反两面及编号、编码都要拍清楚，这样一旦出现假钞的情况，可以留下凭证和银行交涉。

2. 迅速拨打110或银行电话，且不要离开ATM机的摄像头范围，耐心等待处理。

■据都市快报



关注三湘都市报微信
看E报。